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Öltözetünk.
„Öltözzetek fel azért mint az Istennek választottai, 

szentek és szeretettek, könyörületes szívet, jóságosságot, 
alázatosságot, szelidséget, hosszútűrést." Kol. 3, 12.

A Krisztus szolgáinak illendő öltözetre van szükségük. Nem 
járhatnak bohócsapkában. De nem öltözhetnek biborba és bársony
ba sem. Jól teszik, ha felövezik derekukat s kötényt kötnek maguk 
elé. Ha csupán képzeletben is. Jó, ha úgy képzelik el külső meg
jelenésüket, hogy az emberekre azt a benyomást teszik: Ime, egy 
ember, aki nekem szolgálni akar. Minden egyenruha, ami a keresz- 
tyénség hivatalos munkásai közt használatos, ezt a célt kellene, 
hogy szolgálja : Ime egy ember, aki életével tesz bizonyságot arról, 
hogy szolgája ebben a világban az igazságnak, a hitnek és az örök- 
életneR. Ha a papi ruha, vagy a diakonissza-ruha más képzeteket 
támaszt az emberekben, ez azt jelenti, hogy annak a ruhának a 
viselői méltatlanul viselkednek.

A ruházat a Bibliában nagy szerepet játszik. Attól kezdve, 
amikor Ádám az Édenkertben Isten kérdésére azt feleli: „Szavadat 
hallám a kertben és megfélemlém, mivelhogy mezitelen vagyok, 
és elrejtezém" egészen a Jelenések könyvéig: „Ezek azok, akik 
jöttek a nagy nyomorúságból és megmosták az ő ruháikat, és 
megfehérítették ruháikat a Bárány vérében." Mózes második köny
vében külön fejezet szól a papok ruháiról. Már pedig a keresztyé
nek mindnyájan papok. Jézus Máté tizedik részében, am ikorra 
kiküldött tanítványoknak utasítást ad, megmondja nekik azt is, 
hogy öltözködés tekintetében mi tartandó szem előtt. Arról beszél, 
hogy a tanítványok e tekintetben mit ne vigyenek magukkal.

Pál apostol többször beszél a ruházatról. Vetkőzésről és öltöz
ködésről. Ir a sötétség cselekedeteiről s a világosságnak fegyverei
ről. Különösen megszívlelendő, amit Kol. 3, 12. 13 ír. Ahol a nem
zeti érzés feléled, ott a ruházatban is iparkodnak kifejezésre juttatni 
azt, ami a szívekben él. A ruha és az érzés bizonyos kölcsönhatás
ban vannak egymással. A ruházatnak pedagógiai és pszikológiai 
jelentősége van. Elhanyagolt, rongyos, piszkos külsővel más az 
embernek a „közérzete" és külső fellépése, mint a legújabb divat 
szerint szabott új ruhában. Az uniformis a gondolkodást is többé 
kevésbbé uniformizálja. Ma azért divat az uniformis sok népnél, 
mert a gondolkodásuk is tömeggondolkodás. Ha elvetjük is a de
mokráciát, de a tömegérzésre nevelést fontosnak tartjuk.
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A  ruházat ismertető jel is. Az apostol azt szeretné, ha a ko- 
lossébelieknek is volna ilyen ruházatuk, amiről az emberek meg
láthatnák, hogy kikkel van dolguk, amikor keresztyén emberrel 
állnak szóba. Hogy ezek a kolossébeli keresztyének Istennek válasz
tottai, szentek és szeretettek. Mintegy Istennek az elitemberei és 
kedvenc katonái. Vegyük sorra azokat, amiket az apostol az Isten 
választott szentjeinek uniformisáról ír: könyörületes szív, jóságosság, 
alázatosság, szelidség, hosszútűrés, megbocsátás: és minden reggel 
öltözzük fel ezeket a ruhadarabokat. Eleinte talán kényelmetlenek, 
mint az új ruha szokott lenni s jobban éreznénk magunkat a régi 
öltönyben, de apránként, némi önfegyelmezéssel rájövünk, hogy ez 
a ruházat a legalkalmosabb ahhoz a munkához, amelynek végzésére 
hivatva vagyunk s hogy végeredményben ez a ruha a hozzánk illő. 
Nem ünneplő ruhának van szánva, hanem mnnkaruhának.

A misszió és a Biblia.
A brit és külföldi Biblia Társulat „Tell  the World" (Mondd meg a világ- 

nak) címen adott ki az idén egy 120 oldalas füzetet, amelyben tavalyi munkál
kodását ismerteti a nagyközönséggel. Ez a füzet, mint az előző enemű kiadványok 
is, elsőrendüen van megírva. Előadás sorozatot lehelne ennek alapján tartani. A 
könyvecskét Patten János írta. Itt közöljük belőle azokat a sorokat, amelyek a 
Bibliának a misszióhoz való viszonyát ismertetik.

Hogyan közöljük Isten ismeretét a világgal? Miféle módszerek állanak 
rendelkezésünkre, amikor Jézus Krisztus Örömüzenetét akarjuk elmondani a vi
lágnak ? Általánosságban szólva azt mondhatjuk hogy két útja-módja van ennek : 
élőszóval és írott szóval. Ugy az emberi nyelvnek, mint a tollnak megvan a maga 
helye és jogosultsága ebben a feladatban. Az evangéliumot hirdetheti a prédi
kátor, az igehirdető és a tanitó, vagy közvetíteni lehet könyvekkel, elsősorban 
és főleg a könyvek Könyvével. Elmehet a misszionárius, hogy kihirdesse a Krisz
tus evangéliomát mindazoknak, akik hajlandók meghallgaini a beszédjét, vagy a 
kolportőr viheti szét az írott Igét és kezükbe nyomja azoknak, akik elfogadják.

Szükségtelen hangsúlyozni azt a tényt, hogy a misszionáriusnak nagy és 
dicső szerepe van az Isten országának e földön megalapításában. A keresztyénség 
terjedésének története egy a misszió történetével. A misszionárius mindig sine 
qua non-ja volt a hitterjesztésnek s az is marad. Az Egyház történotében nagy 
és döntő nap volt az, amikor Antiokhiában a keresztyének várakozó csoportja 
hallotta a Szentlélek szavát: „Válasszátok el nékem Barnabást és Saulust a mun- 
kára, amelyre én őket elhívtam." Az isteni megbizatásnak engedelmeskedve, ezek 
ketten „lementek Szeleuciába és onnét eleveztek Ciprusba," s ez volt az első 
azon számtalan utazások közül, amelyeket megtettek férfiak és nők, hogy az 
evangéliomot elvigyék a föld végső határáig. Á missziói vállalkozás éposza az 
egyháztörténetnek legragyogóbb fejezete. Bővölködik szentekben és vértanukban 
s gazdag a rettenthetetlen kitartásnak s a nagyszerű teljesítményeknek példáiban. 
Valahányszor az egyház megszünt misszionálni, fonnyadozott s majdnem meg
halt; de amikor a missziói látomás újra megragadta, feléledt s vállalta igazi hi
vatását a világban. Hogy többet ne mondjunk, amikor a misszionárius utnak 
indul, az egyház élete meghosszabbodik s mielőtt ez a meghosszabbítás lejárna, 
egy másik misszionáriusnak kell álomlátóvá lenni s elindulni a tengerekre Krisz- 
tus nevében. Misszionálni vagy meghalni: az egyház állandóan ezen alternatíva 
elé van állítva.

De elég ennyi. A misszionáriusnak megvan a maga összehasonlíthatatlan 
helye a keresztyén egyházban s nem szorul magasztalásra. Mindamellett a misz- 
szionárius magában nem képes Krisztus világátfogó országának felépítésére. A 
szájjal mondott Igéhez hozzá kell tenni az írott Igét. A misszionárius, aki az 
evangeliomot elviszi Afrikába, Indiába vagy Kinába, csakhamar rájön, hogy bizo
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nyos ponton túl nem juthat, hogyha az evangéliomot írott alakban nem tudja a 
nép kezébe adni A megtérteknek szükségük van arra, hogy hallják az Ige ma 
gyarázatát, de éppenúgy szükségük van arra is, hogy az Igét olvassák. A Szent- 
írás fordítása feltétlenül szükséges ahhoz, hogy a benszülött egyház a hiten fel
épüljön. Amint a misszió terjeszkedik, a benszülött keresztyének között is sokan 
akadnak, akik szeretnének igehirdetők és tanítók lenni; ámde miként volna ez 
lehetséges, ha a saját nyelvükön nincs meg a Szentírás ?

Továbbá, a benszülött egyház nem lehet maradandó és nem állandósulhat, 
ha nem áll rendelkezésére a Biblia, miut az igazságnak és az ihletésnek forrása. 
Erre vonatkozólag a Bibliatársulat Egyenlítő-Afrikai titkárának van egy találó 
példája : „Évszázadokkal ezelőtt néhány portugál jezsuita missziói munkát kezdett 
Angolában és sok helyen csodálatos templomokat építettek; megtanították az 
afrikai népet a kőfaragásra és szobrászatra. Loandában és San Salvadorban mai 
napig vannak ilyen épületek, amelyeket afrikai szobrászok díszítettek Istennek 
dicsőségére; máshol csak néhány omladék kő jelzi ezt a buzgó munkát. A papok 
más nyomokat is hagytak, mert a benszülöttek nyelve megőrzött neveket és köz
mondásokat évszázadokon keresztül. Az Angolában élő afrikaiak még most is 
tudják, hogy mit jelent a Santa, vagyis a szent név, melyet a régi papok a ke
reszteléskor adtak az embereknek . . .  De jött egy idő, amikor a jezsuita misz- 
szionáriusok eltávoztak Angolából s müvük, ezeket a maradványokat leszámítva, 
eltünt az élő emlékezetből."

Kétszáz esztendővel később Livingstone meglátogatta Afrikának ezt a vi
dékét s ezeket a jelentős szavakat írta jegyzeteibe: „Ezeket a papokat nagy 
tiszteletben tartják az egész országban a mai napig; s én csak sajnálni tudtam, 
hogy nem érezték kötelességüknek, hogy amikor maguk a papok elmentek, ke
zébe adják a népnek a Bibliát, hogy lábaiknak szövétneke legyen."

Ha azt akarjuk, sogy a benszülött egyház maradandó legyen, a Bibliát le 
kell fordítanunk a nép anyanyelvére. Az angolai negatív bizonyíték kiegészíté
seként álljon itt a madagaszkári egyház esete : „Amikor a misszionáriusokat a 
szigetről elüzték, a malagazi Biblia ottmaradt s mikor a misszionáriusok 25 év 
multán visszatértek, ezrekkel több keresztyént találtak, mint amennyit hátra
hagytak. Ezek az emberek az anyanyelvükre lefordított Bibliával táplálták lel 
küket."

Missziói negyedóra.
Kedves Gyermekek, megtartjuk a missziói negyedórát. Énekeljük a Dunán

túli énekeskönyvből a 403. éneket: Tündöklő hajnali csillag, Örömkönnyek közt 
áldalak, hogy nékünk felragyogtál. Hű pásztor, örök királyom, Vágyó szívem 
feléd tárom, Áldást, üdvöt Te hoztál. Mily nagy S jó vagy, Alázatos és magasztos 
fejedelem! Dicsőséged zengi nyelvem. — Imádkozzunk: Mennyei Atyánk! Hálát 
adunk ma a melegért és világosságért és minden áldásért, ami a tűzből és vil
lamosságból ránk árad. Ezek figyelmeztetnek minket arra, hogy a bűn sötétsége 
és hidegsége már itt a földön hárhozatot jelentenek, a szeretetlenség ridegsége 
és kietlensége nagy büntetés az istentelenség miatt. Hálát adunk, jó Isten, hogy 
Te szeretetből mindent megtettél értünk, amit csak lehetett, egészen nekünk 
adtad szent Fiadat. Hiába várunk még valamit, ennél többet Te valóban nem 
tehetsz. Ha az Ő melegét és világosságát be nem fogadjuk, akkor haszontalan 
tengődés a földi életünk. Nyisd meg Atyánk vak szemeinket, hogy lássuk lelkünk 
napját: Krisztust, Ámen.

Most elmondok egy rövid történetet:
Dél-Amerikában egy gazdaságban sok munkás között dolgozott egy sereg 

néger keresztyén is. A jószágkormányzó úr haragugott rájuk. Többször mondta 
már nekik: dolgozzatok vasárnap is, akkor annyi pénzt kaptok ti is, mint a 
többiek. De ők mindannyiszor azt felelték: hétköznap szívesen és akármennyit 
is dolgozunk, vasárnap azonban semmi szín alatt sem dolgozunk. Hétköznap 
tényleg szorgalmasak voltak a négerek és túltettek minden más munkáson, de 
a vasárnapi ünneplést és templombamenést nem engedték el.

Egyszer ősszel, egy szombati napon este fizetésre hívták össze a munká
sokat az egyik major udvarába. Magas fa alatt széntűz világított és melegített.
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Egy asztalon számadási könyvek és pénzeszsákok feküdtek. Egy hivatalnok fi
zette a munkásokat, de a jószágkormányzó úr is ott volt az asztalnál. A keresz
tyén négerek is sorba odajöttek, de pénzt nem kaptak. Azt mondta nekik a 
jószágkormányzó úr, várjatok az osztás végére, ha marad pénz, kaptok ti is, meg 
valami beszélni valóm is van veletek.

Utóljára maradtak hát a négerek. Körben álltak a tűz körül és várták, 
vajjon mi lesz velük. Akkor végigméri őket a szemével a jószágkormányzó és 
mérgesen rájuk rivall: Hát fogtok dolgozni vasárnap is, vagy nem? Ha a többi 
munkás dolgozik, mért nem dolgozhatnátok ti is? Mire való az az örökös temp- 
lombajárás, mi?! Nálam csak úgy maradhattok munkán, ha vasárnap is dol- 
goztok! Megértettétek? Ha már annyira szentesek vagytok, otthon is imádkoz
hattok !

Egy néger asszony erre előáll, szemébe néz a jószágkormányzónak és azt 
mondja : Uram, engedd meg, hogy ezzel a tűzzel valamit csináljak. A jószágkor
mányzó int, hogy csinálhat a tűzzel, amit akar. Az asszony legugol, felvesz a 
földről egy csiptető vasat, megfogja vele egyenkint a tüzes széndarabokat és 
szanaszét rakja őket annyifelé, ahányan a tűzben voltak. A tűz persze elalszik, 
a sötétben mindenki az elhúnyó széndarabokra bámul és hallgat. Egy idő mulva 
az asszony megint összeszedi a széndarabokat egy halomba és mikor újra fel
lobog a láng magasra, akkor a jószágkormányzó kisimult, szelid, nem haragvó 
arccal áll ott az asztalnál és tétovázva keresgél a papirosok között. Megértette 
az asszony cselekedetéből, hogy ha a keresztyén négerek vasárnaponkint össze 
nem gyülekezhetnének a templomban, akkor a hitük kialudnék, mint a szana
szét heverő tűze, de akkor hétköznap sem tudnának olyan serényen dolgozni, 
hogy hat napi munkájukkal többre mennek, mint a többi munkások a hét na
pival. Most egyszerre azt is megértette a jószágkormányzó úr, amit egyszer diák 
korában tanulni kellett, hogy: „mit használ az embernek, ha az egész világot 
megnyeri, lelkében pedig kárt vall." Maga nyúlt most bele a pénzes zsákba, a 
hozzá legközelebb álló négernek szó nélkül a markába nyomta az egész bérét 
és sorra mindegyik munkásnak megfizette, ami igazságszerint járt nekik, mintha 
a vasárnapi dolgozókkal együtt ők is hét napot dolgoztak volna hetenkint.

Mondjátok most utánam, amit Jézus mondott azokról, akik az Ő világos
ságát bevették : Ti vagytok a világ világossága. Hegyen épült város nem ma
radhat rejtve. Lámpást sem azért gyujtanak, hogy a véka alá tegyék, hanem a 
lámpatartóra teszik és világol mindazoknak, akik a házban vannak.

Most elmondjuk buzgón a Miatyánkot.
Kedves gyermekek! Isten meleg atyai szeretete karácsonykor sok embert 

elhív és elcsalogat majd a templomba, olyan sűrűn ülünk majd a padokban, 
ahogyan azok a négerek voltak együtt vásárnaponkint kis missziói kápolnájuk
ban. Ha Isten jónak látja, ennél a karácsonyi összegyülekezésnél a Szentlélek 
tűze sok szívet megtisztíthat, sok szeretetet, meleget és világosságot sugározhat 
közénk. Kérjük most minden nap a jó Istent, hogy Jézus érdeméért könyörüljön 
rajtunk és küldje el Szentleikét a karácsonyi gyülekezetekre. A karácsonyfa fé
nyénél is gondoljatok az Anyaszentegyház élő fájára, Krisztus Urunk szent tes
tére s arra, hogy akik Krisztusban élnek, Őtőle fényt és meleget kapnak. Óh 
mikor lesz a mi hitünk és szeretetünk világítótornya olyan magas és olyan fé
nyes, hogy ellássék a sűrű, fekete pogány éjszakába.

Énekeljük most a kezdő ének 3. versét:
Mennyből sugárzó fényesség, Boldog vagyok, ha bennem ég Szerelmed 

égi lángja. Oh adj erőt, hogy kebleden Csüngjön, viruljon életem, Mint szőlőtőn 
az ága. Szánj meg, szállj meg Itt szívemben, Betlehembeen kinyílt rózsa, Légy 
sebhedt szívem orvosa. Nitschinger János

ev. tanító.

„Ébredések küszöbén.
Meg vagyok győződve, hogy a világ lélekmezője széles arányú ébredés 

magvetése alá készül. De ezt csak akkor ragadhatjuk meg, ha teljesebben ragad
hat meg bennünket a Krisztus,. . .  távlati és mélységi sikban egyaránt. Pünkösd 
adhatja mindkettői. Az élet egyre jobban válaszutra szorít. Vagy-vagy! Nem
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mehetünk előbbre, míg nem megyünk mélyebbre!“ — Stanley Jones: Krisztus 
a világ országutján c. könyvének kezdő és záró szavaiból.

Egyéni, családi, iskolai, templomi imádkozásaink alkalmával gondoljunk 
a külmisszióra!

Adjunk hálát!
1. Azért, hogy a Jézusban való örvendezésnek utkészítő ereje e szomorú 

világban van az Ő eljövetele és hódító megjelenése számára. 68. Zsolt. 5. v.
2. Hogy az ébredés várása mindjobban betölti a hívő köröket, nemcsak 

hazánkban, hanem az egész világon.
3. Hogy a Lipcsei Misszió munkaterületeit az elmult évben Isten annyi 

nehézség ellenére fenntartotta s magát a munkát mélyítette.
Imádkozzunk!

1. Hogy az új ádvent ádventje legyen a Szentlélek eljövetelének is s ez 
által még jobban Isten kezébe kerülhessen munkánk és életünk.

2. Hogy a hívők élete erkölcs és jellem dolgában is a legjobban nyújt
hassa ennek a világnak, Máté 5, 16. szellemében.

3. Hogy újabb kiadványaink is hozzájárulhassanak a misszió iránti érdek
lődés felkeltéséhez.

A misszióról való megemlékezésnek különösképen szenteljük oda minden 
hónap 2. keddjének estéjét. A december 12. i megemlékezés alapigéje 68. Zsolt.
B—7. 19. 32-34.

H I R E K .

Missziói Tanácsunk nov. 9-én az 
egyet, gyűlés alkalmából népes ülést 
tartott. Dr, Molnár Gyula, elnök, Efézus 
5, 16. kapcsán szólt. Mind olyanok va
gyunk, akik a missziói szolgálatot csak 
egyéb hivatásunk ellátása mellett vé
gezhetjük s így igen fontos, hogy meg
tanuljuk a Sátán elől elvásárolni az 
időt. Németh Károly, egyh. elnökünk, 
Unger Lőrinc lébényi diakónus temetése 
folytán nem vehetett részt. A fiatalon 
elhunyt földmíves hűséges munkása 
volt az Isten országának. Az első a fel
ébredt lelkek azon fajtájából, akik a 
népből jönnek s ahelyett, hogy lelki el- 
hivatásukat magasabb pozicióban, vagy 
más keretben való elhelyezkedésre hasz
nálnák fel, továbbra is egészen a népé s 
elsősorban szükebb környezetüké marad- 
nak. Bár akadnának példájának követői! 
Alig két havi házasság után özvegyen 
maradt hitvesének és szeretteinek e he
lyen is kérjük az Úr vigasztalását. János 
17, 3. — Drenyovszky János a Missziói 
Lapok kiadóhivatalának átvételéről s 
mai állásáról tett kedvező jelentést. A 
lap példányszámát jövő évtől emeljük. 
A pénztárosi jelentés szerint még 1500 
P körüli összeget küldhetünk ki ez 
évben a Lipcsei Missziónak. Scholtz 
Ödön t. b. elnök tájékoztatót adott az 
egyesület történetének és Böhm Sámuel 
életrajzának megírásáról. Mindakettő a

jövő évi jubileumra jelenik meg. Az 
ülésen, mint vendég részt vett Ziermann 
Lajos egyet, gyámintézeti elnök. A misz- 
sziói gyermekszövetség és a gyáminté
zeti iskolái gyűjtések kooperációjának 
terve jött szóba.

Egyetemes egyházunk november 
10-én tartotta idei közgyűlését D. Báró 
Radvánszky Albert egyetemes egyházi 
és iskolai felügyelő és D. Geduly Henrik 
tiszakerületi püspök elnöklete alatt. Dr. 
Luther Márton születésének 450 ik év
fordulója adta meg ünnepi jellegét e 
közgyűlésünknek. Előző este D. Geduly 
Henrik püspök prédikált a Deáktéri 
templomban. A közgyűlésen az egye
temes felügyelő rótta le egyházunk 
háláját a keresztyénség hit által hős 
reformátora iránt. Örömünnepe volt 
egyházunknak, hogy az egyetemes fel
ügyelő Isten kegyelméből eljutott fel
ügyelői munkálkodásának tizedik év
fordulójához. Istennek legyen hála mind
azért, amit egyházunknak és Misszió
egyesületünknek D. Báró Radvánszky 
Albertben adott; Isten adjon neki testi 
és lelki erőt felelősségteljes tiszte min
den igazságának további betöltésére ! 
A közgyűlés gazdag tárgysorozatából 
csupán azt emeljük ki, hogy egyházunk 
ú. n. novelláris zsinatot fog tartani, 
egyes kérdéseknek és ügyeknek újabb 
törvény által való szabályozására; ki-
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vánatos, hogy a zsinat a külmisszió 
munkáját is felvegye törvénykönyvébe. 
Misszióegyesületünk jelentését egyházi 
elnökünk terjesztette a közgyűlés elé ; 
a jelentésnek három kérelme volt az 
egyetemes közgyűléshez: 1. amennyi
ben áz egyetemes egyház pénzügyei 
erre lehetőséget nyújtanak, alkalmaz
tassék a missziói munka terjesztésére 
egy erre alkalmas utazó titkár; 2. a 
tervbevett lelkészképző szeminárium 
tananyagába vétessék fel a külmisszió 
olyan formában és terjedelemben, hogy 
a szeminárium előképzést nyújtson 
azoknak, akik a hittérítői pályára ké
szülnek ; 3. engedje meg a közgyűlés, 
hogy az iskolákban a tanulók közt kül- 
missziói szövetségek alakuljanak s ezek 
a tanulók közt a külmisszió céljaira 
gyűjtéseket rendezhessenek; az egyete
mes közgyűlés mind a három előter
jesztést elfogadta. Megemlítjük azt is, 
hogy az egyetemes felügyelő úr őex
cellenciája jelentésében elismerésével 
tüntette ki Misszióegyesületünket.

A bpesti tagok nov. 14 -i összejö- 
vetelén Rimár Jenő olvasta fel egy kínai 
papnak, Siaonak történetét Zarándi 
Attila fordításában. Siao a békességet 
kereste s ezért családját, majd később 
kolostorát is elhagyta. Egy hegytetőn 
élt s ott akadt kezébe az ujtestamen-
tum, amely azután egész életét a Meg
váltó iránti szeretetre lobbantotta. A 
67. Zzolt. 2—6. verséről, a közös havi 
igéről szólt Gáncs Aladár bibliamagya
rázata. Az áldás útját nem elég onnét 
figyelni, amikor már teljes szinpompája
van, amint nem elég a Dunának csak 
azt a szakaszát figyelni, amely Dévény 
és a Vaskapu közé esik. Minden igaz 
áldás forrása az emberi megrendülés 
Feketeerdejében van elrejtve s az Úr 
magasztalásának ragyogó tükre tenge
réhez visz.

Előzőleg a női csoport tartott össze- 
jövetelt. A kassai Bethesda Hajléktala- 
nok-Otthona megalakulásának történe
tét olvasta fel Gáncs Aladárné. Igen 
buzditólag hatott a hit csodálatos mun
kájának megnyilvánulása. Néhány evan- 
gélikés leánykori tag odaadó imádko
zása mit művelt! Az óráról aláirásos 
üdvözletet küldtünk Kassára. Bezzegh 
Sámuelné Írásban számolt be Kunst 
Irén részere küldött karácsonyi cso
magról. Keksz, tarhonya, csokoládé, 
mézeskalács, gyümölcsíz mellett gyer- 
mekképek és 72 db. zsebkendő ment, 
mint amiket a misszionáriusnő különö
sen fel tud használni a kinai gyerekek

közt. A pénztári kimutatásban felsorolt 
adományokon kivül Bezegh Sámuelné, 
Gáncs Aladárné, Loyzell Árpádné, Ma- 
riányi Józsefné, Pataky Antalné, Dr. 
Tóth Miklósáé, Végh Emilia természet
ben járultak hozzá a küldeményhez. 
Most már csak arra kell gondolni imá
inkban, hogy a csomag valóban kézhez 
jusson s a szeretet bizonyságtételével 
hasson. — Szept.-i összejövetelünkön 
egy vidéki lelkészünk, szórványában 
levő néhány erdélyi menekült családról 
tett említést. Ennek csendes visszhangja 
támadt. Női csoportunk több tagja na
gyobb csomagot adott össze e célra. 
Még erős cipőkre, bakkancsokra volna 
szükség. Cim : Iloreczky Béla lelkész, 
Ősagárd, Nógrád in.

Legközelebbi összejövetelünk dec. 
12.-én lesz este fél 6-kor. A női csoport 
összejövetele 4 órakor. Üllői-út 24. Ima
terem.

A Bethánia okt. 30.-i evangélikus 
óráján Túróczy Zolton ismertette Lut
her Nagy Kátéjából a keresztséget. Az 
utolsó félszázad lelki ébredései a ke- 
resztség értékelésének nem kedveztek. 
Amily mértékben átveheti az Úr sze
mélyes lelki életünkben a vezető sze
repet, abban a mértékbe nyeri vissza 
a keresztség a maga jogos jelentőségét.

Johnson Gisle nov. 5 én a meké- 
nyesi gyülekezetben tartott vallásos es
tén előadást. A templomban az este 
gyult ki a faluba próbakép bevezetett 
villanyfény először. Jelképe volt ez an- 
nak a fénygyujtásnak, amellyel ebben 
a gyülekazetben is megindult a misszió 
szolgálata. Nincs nagyobb fény, mint 
az Ige s nincs boldogabb élet, mint 
élni Benne.

Németországban a téli inség legyő
zése érdekében betiltottak minden gyüj
tést. Csupán a külmissziói intézetek ké
peznek kivételt. Jó fényt vet ez az új 
kormányra.

Egyesületünk vezetősége nov. 28- 
án ülést tartott a jövő óv febr. 2.-i or
szágos ünneplés előkészítésére.

A közelgő karácsony alkalmából 
felhívjuk tagjaink figyelmét iratterjesz
tésünkre. A könyvek közül különösen 
ajánljuk : Stanley Jones : „Krisztus a 
világ országutján“ c. könyvét. Szabó 
József lelkész, tanácstagunk, fordításá
ban ; (ára 4 50 P.) Túróczy Zoltán pré- 
dikációs gyüjteményét: Ime ! Ára 4.50 
P. Rappardné életrajzát, Anyánk cím
mel Vargha Gyuláné átdolgozásában, 
ára 2 50 P. Lunde János norvég püs
pök gyermekprédikációit: Jézus kis
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barátai. Ára 1.80 P. Ez a mű különösen 
alkalmas gyermekek számára. A fordí
tást Wolf Lajos ceglédi lelkész végezte. 
Iratterjesztésünk kiadásában két kis fü
zet jelenik meg Előadásra alkalmas 
missziói jelenetekkel. „Boldog lemon
dás." Kazár Gizellától; „A misszió útja" 
Borgulya Endrétől. Szines borítékkal, 
ára egyenkint 10 fillér. A felsoroltakon 
kívül szívesen vállalunk egyéb kiad- 
ványokra is rendelést. Így kézi festéses 
fali mondások, tetszés szerinti szöveggel, 
selyem jelzők, karácsonyi lapok, gyer
mekképek, stb. is kaphatók. Cím : 
Sztehló Gábor s. lelkész Bpest VII., 
Damjanich u. 28/b.

Külmissziói Jubileumi Emlékkönyv. 
A Magyar Református Külmissziói Szö
vetség fennállása 30 éves jubileuma 
alkalmából Külmissziói Jubileumi em
lékkönyvet adott ki. A gazdag tartalmú 
Emlékkönyvben többek között olvas
hatunk arról, hogy miképen folyik a 
külmissziói munka a gyülekezeteink
ben, miképen kapcsolódhatnak be a 
munkába úgy a lelkipásztorok, mint a 
gyülekezet tagjai. Egy érdekes cikk fog
lalkozik azzal, hogy mit tanít a moha
medán vallás szent könyve, a Korán 
Jézus Krisztusról. Foglalkozik a szövet
ség 30 éves multjával és jelen munká
jával, a zsidómisszióval, az amerikai 
keresztyének missziói munkájával és a 
mai kínai keresztyénség helyzetével. 
Aki a missziói munka lényegével és 
mai helyzetével meg akar ismerkedni, 
nem nélkülözheti a Külmissziói Jubile
umi Emlékkönyvet. Megrendelhető a 
Magyar Református Külmissziói Szövet
ségben (Budapest VIII., Gyulai Pál utca 
9. 11. em.) A 96 oldalas Emlékkönyv 
ára csak 1 pengő.

A külmissziói gyermekirodalom 
értékes könyvekkel gazdagodott az 
utóbbi hetekben. A gyermekek számára 
két kiadvány látott napvilágot. Az egyik 
a Külmissziói Képeskönyv, mely kétszín- 
nyomású címlappal és 23 változó színes 
nyomású képpel bizonyára nagy örömet 
szerez gyermekeinknek. Kandaké király
asszony szerecsen komornyikja megté
rését, a mi kínai, Mánusz-szigeti és 
törökmissziónkat is ismerteti szép ké
pekben és versikékben. Ára 1 pengő. 
Külmissziói gyermeklap is indult a 
Missziói Szövetség kiadásában Kis Haj
nal címen. Érdekes képek, gyermek 
számára alkalmas missziói történetek, 
versek vannak benne. Egyelőre a Haj
nal mellékleteként jelenik meg évente 
ötször. Előfizetési ára egy évre 50 fillér, 
a Hajnallal együtt 2 pengő. Megrendel

hetők minden református könyvkeres
kedésben és a Szövetség központjában: 
Budapest, VIII, Gy ulai Pál utca 9. II. 21. 
Ismertetésükre még visszatérünk.

Változatos tartalommal jelent meg 
ismét a Fébé naptár az 1934. évre. Nél 
külözhetetlen naponkénti olvasmánya 
lett e naptár azoknak, akik az elmult 
évek folyamán is használták és a jö
vőben is sok áldást kíván nyujtani 
azoknak, akik házukba fogadják. Kinek 
ne lenne ma szüksége arra, hogy Isten 
Igéje naponként erősítse, vigasztalja, 
felemelje, bátorítsa. A naptár az év 
minden napjára szóló rövid elmélkedé
seivel, példáival, történeti eseményei- 
zel ezt a szolgálatot teljesíti. Ara, szép 
hátlappal együtt P 1 40, hátlapnélkül P 
1.20. Könyvalakban, csinos fekete egész- 
vászonkötésben is kapható P 1 60-ért. 
Terjesztésre is, megfelelő árengedmény
nyel kapható a Fébé Könyvkereske
désben, VII., Damjanich utca 25 a.

A Lipcsei Misszió rendkívüli köz
gyűlése Németországban a birodalmi 
egyház valósággá vált; a tartományi 
egyházak új egyházi alkotmányt kap
nak. Ennek következtében a külmisszió- 
nak az egyházhoz, való viszonyát is 
újonnan kell rendezni. A német biro
dalmi egyház alkotmányának 4. §a a 
3. pontban ezt mondja: „Az egyetemes 
jelentőségű önkéntes egyházi munkát, 
különösen a belső és külső misszió 
körében mozgókat, a német evangélikus 
egyház támogató védelmébe veszi." A 
felmerülő fontos kérdések megtárgya
lása végett a németországi Missziói 
Szövetség (Missionsbund) október 18-án 
Barmenben gyűlésezett. Mindez szüksé
gessé tette, hogy a Lipcsei Misszió 
rendkívüli közgyűlést tartson. Költség
kimélés végett a Lipcsei Misszió arra 
kérte meg az egyesületeket, hogy 2 
képviselőnél többet ne küldjenek, ami 
az egyesületek szavazatának a számát 
nem befolyásolja. A rendkívüli köz
gyűlés november 2 án lesz Lipcsében. 
D. Ihmels Károly a Lipcsei Misszió 
igazgatója meghívó körlevelét ezekkel 
a szavakkal zárja: „És most kérjük az 
Istent, hogy mindazoknak, akik tanács
kozásra és döntésre hívatottak, adjon 
igaz bölcseséget, erős hitet és nagy 
áldozatkészséget. Vajha a mi szeretett 
Missziónk kárt ne szenvedne, hanem 
mindezeken keresztül erőinek örvende
tes kifejlesztésére jutna e l!“

Az izlam Afrikában. A Délafrikai 
Unió területén 49.000 mohamedán él. 
Gyakran használnak keresztyén elneve
zéseket. Így például mecset helyett



92 m is s z ió i la po k

templomról beszélnek ; vannak „Biblia
iskoláik,” „karácsonyi ajándékokat” ad
nak. A mohamedánok közt csak Fok
városban folyik keresztyén misszió, és 
pedig a református bur egyház és az

anglikán egyház dolgoznak köztük. A 
misszió most elhatározta, hogy felvilá
gosító munkát fog végezni a vallási 
különbségek és eltérések ismertetése 
céljából.

Kimutatás
a magyarhoni ág. hitv. evang. Misszióegyesület pénztárába 1933. október hó 

20-tól november hó 20-ig befolyt összegekről:
Tagdíjak : özv. Csonka Pálné Nyir

egyháza 1.— P, Borsos Magdolna Duna- 
haraszti 4.— P, Tomcsányi László Kis
pest 6.— P, Dr. Bertha Benő Sárvár
4. — P, Hüttl Ármin Bpest 4.— P.

Adományok: özv. Sedlmayer Já- 
nosné Bpest 5.— P, Borcsiszky Károly 
Bpest 3.— P, „Atom” 3.— P, N. N. 
Boba 2.— P.

Perselygyűjtések : Bpest-Angyal
földi bibliakör 8.53 P. Evang. lelkészi 
hivatal Tengelic 1.45 P, Pataky Antalné 
Bpest 11.75 P, Bpesti Üllői uti imaház
ban nov. 14-én tartott külmissziói bib
liaóra 4 34 P, Korcsek F. Zsigmond 
Kisalag 2.04 P.

Kunszt lrén misszionáriusnő kará
csonyi csomagjához hozzájárultak:
Mokry Eszter 2.— P, Dr. Ebner Ferenc- 
né 3.— P, Gáncs Aladárné 3.— P, Szép 
Gabriella 2.— P, Zenovitz Karolin 4.— 
P, Brooser Mórné 4 P, Horváth Árpádné
5. — P, Szamos Józsefné 5.— P.

Offertóriumok : Boba 6 21 P, Csön- 
ge 1 82 P, Gérce 2.90 P, Kemeneshö- 
gyész 2.— P, Kemenesmagasi 1.08 P, 
Kissomlyó 1.— P, Nagyslmonyi 1.80 P, 
Nemesdömölk 11.20 P, Ostffyasszonyfa
2.12 P, Puszlaszentlászló 1.— P, Vönöck
2.12 P, Alsóság 4.— P. Kemenesmihályfa 
2.— P, Bobai konfirmandusok 2.20 P, 
Gyékényes 3.76 P, Iharosberény 3 78 P, 
Nagykanizsa 5.56 P, Nemespátró 6.02 P, 
Porrogszentkirály 3.28 P, Sand 2.97 P, 
Surd 1.96 P, Szepetnek 3.40 P, Vése 
2.30 P, Kaposvár 10.45 P, Beled 7.26 P, 
Bük 2 66 P, Farád 7.02 P, Nagygeresd 
3.44 P, Nemeskér 1 50 P, Szilsárkány 
3 — P, Vadosfa 5.— P, Ágfalva 16.26 P, 
Bánfalva 7 36 P, Balt 2.27 P, Harka 
12.74 P, Sopron 31.40 P, Alsónána 2.10

P, Bábonymegyer —.87 P, Bátaapát 
1.— P, Bonyhád 47.42 P, Csikostöttös 
1.06 P, Ágh —.20 P, Gerényes -  .40 P, 
Tarros —.24 P, Tékes —.44 P, Dombó
vár 3.81 P, Dunaföldvár 1.56 P, Ecsény 
2 21 P, Gyönk 2.15 P, Györköny 3.30 P, 
Hidas 10.— P, Izmény 1.51 P, Györe 
—.80 P, Kalaznó 1.03 P, Keszőhidegkut 
1.— P, Belecska —.34 P, Kéty 1.10 P, 
Murga —.94 P, Kismányok —.50 P, 
Várallja 1.08 P, Kistengelic 1.13 P, Kis
tormás 3.49 P, Kötcse 3.30 P, Ivándárda
1. — P, Majos 7.40 P, Mekényes 1.64 P, 
Nagyhajmás —.90 P, Pécs 6.24 P, Rác- 
kozár 3.— P, Bikal 1.52 P, Tófű —.51 
Sárszentlőrinc 5.24 P, Somogydöröcske 
2 24 P, Bonya —.45 P, Somogyvámos
2. — P, Hácspettend 1.10 P. Szárazd 
1.10 P, Jánosmajor -.5 3  P, Tab 2.38 P, 
Tolnanémedi 1.32 P, Körmend 3 74 P, 
Kőszeg 16.21 P, Meszlen 4.80 P, Nemes- 
csó 8.08 P, Nemeskolta 4.26 P, Őrima- 
gyarósd —.80 P, Répcelak 3.03 P, Sár
vár 3.30 P, Szentgotthárd 6.84 P, Szom
bathely 7.— P, Uraiujfalu 2 50 P, Ajka
3. — P, Bakonycsernye 1.50 P, Bakony- 
szentlászló 1.03 P, Bakonyszombathely
3.90 P, Bakonytamás 1.42 P, Dabrony
1.90 P, Nemesszalók 1.94 P, Gecse — 98 
P, Hánta 1.-- P, Homokbödöge 2.— P, 
Kerta 1.— P, Lajoskomárom 10.— P, 
Marcalgergely —.80 P, Nagyalásony 
1.74 P, Öskü 3.10 P, Pápa 8.80 P, Si
kátor 1.— P, Somlószőllős 3 90 P, Sur 
6.02 P , Tés 1.63 P, Vanyola -.8 0  P, 
Várpalota 3 08 P, Veszprém 2.— P, Za- 
lagalsa —.82 P, Alsódörgicse 1.50 P, 
Kapolcs 1.— P, Keszthely 1.50 P, Kő
vágóőrs 2.— P, Mencshely 1.— P, Nagy
vázsony 1.— P, Szentantalfa 2.— P, a 
győri egyházmegyéből összesen 100.81 
P, Varsád 3.20 P.

Felkérem azokat a tagokat, akik tagdíjaikkal a folyó évre vagy több évre 
hátralékban vannak, kötelességeiket mielőbb teljesíteni szíveskedjevek. Azokat 
az egyháztagokat, akiknél kis gyűjtőperselyek vannak, felkérem, hogy azokat 
felbontani és tartalmukat mielőbb hozzám beküldeni méltóztassanak.

Az Úr áldó kegyelme legyen velünk!
Budapest, 1933. nov. 20 án.

Csekkszámla száma 16.188.
Broschkó G. Adolf pénztáros 

IV., Deák tér 4. I. 1. sz.
Németh Vilmos könyvnyomdája Szentgotthárdon.


